VRAGEN Flexcontracten en arbeidsmarkt

Je gaat kijken naar fragmenten uit een groepsdebat.

Je ziet 3 fragmenten, waarbij telkens 1 of meer vragen worden gesteld.
De laatste vraag gaat over alle fragmenten.

In totaal moet je 7 vragen maken.

http://oefenen.facet.onl/facet/speler/afname/item/ITM-53162

Vraag bij fragment 1

54 Ghislaine Plag (discussieleidster) vraagt voor wie een tijdelijke baan voordelig is.
Daarna zie je korte fragmenten uit andere programma's over de flexibilisering van
de arbeidsmarkt.
Welk doel hebben de programmamakers met deze fragmenten?

A. aantonen dat alle vaste contracten omgezet zullen worden in
flexcontracten

B. aantonen dat de arbeidsmarkt voor veel werknemers aan het veranderen
is

C. aantonen dat jongeren alleen nog voor een flexibel contract in aanmerking
komen

Vraag bij fragment 1

55 Wat zijn de standpunten van Arrie Vis (jongerenorganisatie CDA) en Reinier
Castelein (vakbond De Unie)?

A. Arrie Vis benadrukt de grotere inkomenszekerheid bij langer lopende
flexcontracten en Reinier Castelein legt de nadruk op het scheppen van
werk.

B. Arrie Vis vindt dat jongeren in het nadeel zijn op de arbeidsmarkt en
Reinier Castelein vindt dat een vast contract ook in de toekomst voor
iedereen mogelijk moet zijn.

C. Arrie Vis wil gelijke kansen voor iedereen en Reinier Castelein wil dat
mensen met een vast contract hun rechten behouden.

http://oefenen.facet.onl/facet/speler/afname/item/ITM-53165

Vraag bij fragment 2

56 Ronald Dekker (arbeidseconoom) stelt dat een vast contract wel degelijk meer
zekerheid biedt dan een flexibel contract.
Waar baseert hij dit op?

A. op cijfers waarover hij als arbeidseconoom beschikt
B. op ervaringen van werknemers met een vast contract
C. op gegevens van financiéle belanghebbenden



Vraag bij fragment 2

57 Niels Feitsma (flexwerker) geeft in dit fragment zijn toekomstbeeld van de
arbeidsmarkt.
Op welke manier onderbouwt hij dit toekomstbeeld?

A. door de nadelen die alle werknemers zullen ondervinden te benoemen

B. door de negatieve rol van de werkgevers op de arbeidsmarkt te
beklemtonen

C. door de tweedeling die ontstaat tussen de verschillende groepen
werknemers te schetsen

http://oefenen.facet.onl/facet/speler/afname/item/ITM-53167

Vraag bij fragment 3
58 Ronald Dekker spreekt in het begin van dit fragment over spiralen.
Waarom gebruikt hij dat beeld van een spiraal?

Met dit beeld illustreert hij
A. de dreigende financiéle verslechtering van laagopgeleiden.
B. de steeds toenemende flexibele schil van minder draagkrachtigen.
C. de vicieuze cirkel waarin veel flexwerkers terechtkomen.

Vraag bij fragment 3

59 In dit fragment geeft Ronald van den Hoff (ondernemer) zijn visie op de tweedeling
op de arbeidsmarkt.
Welke zin vat zijn visie het best samen?

Hij vindt het onderscheid tussen laag- en hoogopgeleiden alleen acceptabel
A. als laagopgeleiden in de dienstensector ervoor zorgen dat hoogopgeleiden
ongestoord hun werk kunnen doen.
B. als vaste contracten uitsluitend gereserveerd worden voor noodzakelijk,
maar laaggekwalificeerd werk.

C. als ze beiden met hun eigen arbeidsvoorwaarden goed naast elkaar
kunnen functioneren.

Deze vraag gaat over alle fragmenten

60 Ghislaine Plag stelt in haar inleiding de vraag: "Moeten we daarom af van een baan
voor het leven om zo iedereen een gelijke kans op werk te geven?"
Wat blijkt uit het slot van het programma?

Deze vraag is in het programma
A. bepalend geweest.
B. niet aan bod gekomen.
C. uit het oog verloren.



